

*В диссертационный совет 02.1.002.03
созданный на базе Института законодательства
и сравнительного правоведения
при Правительстве Российской Федерации*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Матвеева Владимира Владимировича на тему:
**«Международно-правовые механизмы защиты иностранных инвестиций: проблемы современной институционализации» по специальности 5.1.5.
Международно-правовые науки (юридические науки)**

Высокая степень актуальности диссертационного исследования Матвеева В.В. обусловлена тем, что инвестиционная политика, способствующая притоку капитала в развитие экономики, является неотъемлемым компонентом устойчивого роста любой цивилизованно функционирующей экономической системы. Рассмотрение формирования инвестиционной политики невозможно без исследования концептуальных основ функционирования механизмов защиты иностранных инвестиций. Тем самым, обращение автора к исследованию проблем современной институционализации представляется особенно ценным и имеющим не только теоретическую, но особенно практическую значимость.

Обоснованность выдвинутых соискателем научных положений подкрепляется глубоким анализом и обобщением практического опыта функционирования существующих систем урегулирования споров между инвесторами и государствами, предложением путей их оптимизации.

Положения, выводы и рекомендации, содержащиеся в диссертации, достаточно научно обоснованы. Методология исследования указанных проблем выбрана автором с учетом специфики поставленных целей, а также объекта и предмета исследования. При этом Матвеев В.В. в своей работе руководствовался широким арсеналом методов познания, комплексное использование которых свидетельствует о наличии надлежащего теоретического уровня подготовки диссертанта, его высокой общетеоретической и методологической культуры,

подтверждающей научную корректность теоретических выводов, составляющих новизну работы, а также научную обоснованность сделанных им выводов и сформулированных предложений.

Следует также отметить, что поставленная автором цель диссертационного исследования достигнута. Выводы и предложения обладают несомненной новизной, в достаточной степени обоснованы, логичны и последовательны. Автор поставленные в работе задачи в полной мере выполнил. Рассматриваемый труд носит комплексный, системный характер и отмечается соответствующим уровнем научных обобщений. Учитывая это, можно констатировать, что достоверность полученных результатов и обоснованность сформулированных предложений определяются правильно выбранным методологическим подходом к проведенному исследованию, объемным и всесторонним использованием научного и эмпирического материала.

Оценивая новизну полученных результатов, следует отметить, что она определяется прежде всего тем, что в рамках единого комплексного исследования в указанном ракурсе и объеме исследуется международная практика в области урегулирования споров между инвесторами и государствами, позволяя оценить эффективность и последствия различных реформ, в том числе предложения по созданию международного инвестиционного суда, а также иных альтернативных способов разрешения споров. Такие аналитические выводы представляют важное значение для государств и международных организаций при разработке нового поколения инвестиционной политики и заключении будущих инвестиционных соглашений.

При этом, диссертант в положении 8, выносимом на защиту, указывает, что создание постоянных многосторонних инвестиционных судебных учреждений можно охарактеризовать как закономерный этап институционализации международно-правовых механизмов защиты иностранных инвестиций. В этом отношении, хотелось бы услышать точку зрения Матвеева В.В. о возможности создания такого учреждения в рамках БРИКС?

В целом, заданный вопрос носит дискуссионный характер, не изменяя общего положительного вывода о представленной работе, носит частный характер, может

быть разъяснен при защите.

Автореферат в полной соответствует требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, обладает внутренним единством и понятным изложением.

С учетом изложенного и исходя из содержания автореферата представляется возможным сделать вывод о том, что диссертация на тему «Международно-правовые механизмы защиты иностранных инвестиций: проблемы современной институционализации» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук Положением о присуждении ученых степеней Положения о присуждении ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а её автор, В.В. Матвеев, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.5. Международно-правовые науки.

Доцент кафедры международного права
Юридического факультета
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Дипломатическая академия
Министерства иностранных дел Российской Федерации»,
доктор юридических наук
(специальность 5.1.5. Международно-правовые науки),
доцент

Дмитрий Вячеславович Галушко

«28» ноября 2023 г.

119021, г. Москва, ул. Остоженка 53/2, строение 1
телефон: +7 (495) 608-09-07, E-mail: galushkodv@gmail.com

